

ЈУБИЛАРНА 500. СЕДНИЦА НАУЧНО-НАСТАВНОГ ВЕЋА ВМА

– После свих криза кроз које је прошло наше друштво било је мало здравих грана, а једна од њих јесте ВМА, која је задржала препознатљиве вредности, високе резултате и у области здравствене заштите и у области научноистраживачког и образовног рада – истакао је министар одбране Драган Шутановац на јубиларној 500. седници Научно-наставног већа Војномедицинске академије, која је одржана 30. октобра у амфитеатру те здравствене установе.

Министар одбране нагласио је да ВМА јесте бренд Србије и најавио промене у војном здравству, које ће ВМА одвести у сам медицински врх и у региону, али и шире.

– У систему одбране један од најважнијих ресурса у будућности долази управо из војног здравства – рекао је министар и додао да ће у најкраћем времену ВМА бити најбоље опремљена медицинска установа у земљи и на Балкану.

Присутнима се обратио начелник ВМА и председник Научно-наставног већа генерал-мајор проф. др Миодраг Јевтић.

– Као људи континуитета, знали смо да постоји само један пут, да радимо оно што најбоље умемо, не само да лечимо већ да као наставници и учимо друге, али и да се даље образујемо, што је за медицинску струку посебно значајно.

Генерал Јевтић истакао је да је министар одбране Драган Шутановац потписао пријаву за акредитацију ВМА у систем високообразовних установа Републике Србије.

Поводом јубиларне седнице, генерал Јевтић уручио је министру Шутановцу плакету, прву на којој се налази нови знак ВМА. ■

Д. М.



ПРЕДАВАЊЕ СТУДЕНТИМА ВОЈНЕ АКАДЕМИЈЕ

Драган Шутановац, министар одбране, одржао је 22. октобра предавање студентима Војне академије. Он је говорио о геополитичком положају Србије, глобалној и регионалној безбедности и новим изазовима, ризицима и претњама у свету.

Том приликом, нагласио је значај међународне војне сарадње и обећао студентима да ће свако од њих бар једном током школовања отпутовати у иностранство. Посебно је указао на повећано интересовање младих људи за војни позив.

Министар Шутановац је на Војној академији уручио награде за организацију и реализацију свечане промоције нових официра Војске Србије, 13. септембра испред Дома Народне скупштине.

Новчане награде добили су начелник Војне академије генерал-мајор Видосав Ковачевић, начелник Управе за школство пуковник Младен Вуруна, декан Војне академије Јоже Сивачек, командант Студентског пука Војне академије пуковник Драган Ђини, пуковник Здравко Шиповац (Војнобезбедносна агенција), пуковник Борче Каранфилов (Управа војне полиције ГШ), пуковник Раде Каран (Управа за односе са јавношћу), потпуковник Милан Јелић (204. авио-база ВиПВО), поручник Мирко Митрић (Гарда ВС) и потпоручник Биљана Иванова (Војна академија).

Похваљени су Војнобезбедносна агенција, Управа за односе са јавношћу, Управа за општу логику Сектора за материјалне ресурсе, Војномедицинска академија, Управа војне полиције, Управа за логику (Ј-4) ГШ, Гарда ВС и Команда Ваздухопловства и противваздухопловне одбране. ■

С. Ђ.



СТО ДАНА РАДА МИН

Поводом сто дана Владе министар одбране Драган Шутановац одржао је 19. октобра конференцију за новинаре и том приликом изјавио да је задовољан свим што је учињено у том ресору.

Изразио је разочарање што је Министарство одбране ребалансом буџета закинуто за три милијарде динара.

– Бројно стање Министарства одбране у овом тренутку оквирно је 37.000. Од тог броја има око 29.500 професионалних припадника. Отворен је конкурс за пријем 1.358 професионалних војника – објаснио је министар одбране.

Када је реч о модернизацији Војске, министар Шутановац рекао је да су кренуле испоруке уговорених 100 теренских возила. Наба-

ПОДРШКА ФАБРИЦИ

Министар одбране Драган Шутановац обећао је подршку крагујевачкој фабрици „Застава оружје“, указујући да производи те фабрике немају само економски значај већ их треба посматрати и у политичком контексту.

„Министарство одбране биће добар партнер, добар купац и добар заступник фабрике у Влади Србије“, рекао је Шутановац, 27. октобра, на свечаности поводом обележавања 155. годишњице постојања фабрике „Застава оружје“. Он је рекао да ће изградња аутопута Крагујевац–Баточина и цивилног и војног аеродрома у Лађевцима допринети да производи крагујевачке фабрике буду ближе купцу.

„Сигуран сам да краљ Александар 1851. године, када је донео одлуку да се отвори *Топливница* у Крагујевцу није ни сањао да ће производи крагујевачке *Заставе* доћи практично на све континенте и добити сертификат, чак и од Уједињених нација. Република Србија се, свакако, у свом извозу у великој мери ослања на производе свих оружара у Србији, а посебно *Заставе оружја*“, рекао је Шутановац.

Министар Шутановац је изразио очекивања да ће резултати постигнути у овој години, који су значајнији у односу на претходни период, бити још бољи.

Вршилац дужности директора фабрике „Застава оружје“ Раде Громовић је истакао да ће фабрика ову пословну годину завршити продајом већом 80 одсто него 2007. године. Громовић је прецизирао



МИНИСТАРСТВА ОДБРАНЕ

вљено је и 10 беспилотних летица, а са крагујевачком „Заставом“ склопљен је уговор о набавци 1.680 комада пушака М-21. Уговорена је и куповина више од 500 комада савременог стрељачког наоружања.

Према речима министра одбране, одзив септембарске генерације регрута на служење војног рока износи више од 92 одсто.

– Током сто дана рада нове Владе Републике Србије, Министарство одбране поделило је 100 станова – истакао је министар одбране Драган Шутановац.

Недавна погибија једног од најбољих војних пилота Иштвана Канаса, закључио је министар, погодила га је и професионално и као човека. Најавио да ће Министарство одбране помоћи његовој породици да реши проблем са стамбеним кредитом. ■

В. П.

„ЗАСТАВА ОРУЖЈЕ“



да ће приход фабрике у овој години износити 25 милиона долара, с тим што се 90 одсто производње извози.

Медаље за успешну сарадњу додељене су Сектору за материјалне ресурсе Министарства одбране, Управи за планирање и развој Генералштаба ВС, Југоимпорт – СДГР и значајним пословним партнерима. ■

М. Ш.

ОБЕЛЕЖЕНА 60. ГОДИШЊИЦА ВОЈНОТЕХНИЧКОГ ИНСТИТУТА

У Дому Гарде на Топчидеру одржана је свечана академија поводом 60. годишњице Војнотехничког института.

– Шест деценија рада Војнотехничког института дало је изузетне резултате у развоју средстава наоружања и војне опреме. Били сте носиоци развоја и значајан фактор одбрамбене индустрије некадашње Југославије, а данас Србије и региона. Данас, као никада до сада, систем одбране везан је за бруто домаћи производ. Зато желимо да дамо допринос у побољшању извоза наше одбрамбене индустрије. Нема војне делегације која посећује Министарство одбране, а да не жели да посети и Институт. То је последица искустава које је он имао током седамдесетих и осамдесетих година, када је био лидер у целом региону. Желимо да Институт поново буде лидер. Његови циљеви морају бити на нивоу нових изазова – нагласио је министар одбране Драган Шутановац, честитајући јубилеј припадницима Војнотехничког института.

Директор Војнотехничког института пуковник проф. др Младен Пантић у свом обраћању рекао је да су у протеклих шест деценија генерације стручњака Института постигле изузетне резултате у развоју средстава наоружања и војне опреме и истакао да је у наоружање наше војске уведено више од 1.300 средстава, а многа од њих налазе се и у наоружању страних армија.

– Печат овом времену дају пројекти Војнотехничког института као што су школски авион *ласта*, беспилотне летелице, ласерски вођена бомба, аутоматски вишецевни лансер ракета, систем за идентификацију и лоцирање радарских оруђа, оружје и ваздухопловне платформе – нагласио је пуковник Младен Пантић и додао да време које долази доноси нове изазове у области одбрамбених технологија. Од тих изазова најзначајнији су даљински управљани борбени системи, роботизација средстава, коришћење наноматеријала и изналажење нових.

Министру Шутановцу пуковник Пантић уручио је на свечаности плакету Војнотехничког института – *Архимед*.

Скупу су присуствовали потпредседник Владе Републике Србије и министар унутрашњих послова Ивица Дачић и начелник Генералштаба Војске Србије генерал-потпуковник Здравко Понош. ■

М. Ш.



ИЗГРАДЊА АВАЛСКОГ ТОРЊА

Министар одбране Драган Шутановац обишао је 17. октобра радове на изградњи Авалског торња, који ће, према речима извођача грађевинских радова, бити завршен до краја године.

Министар је поздравио одлуку о обнови Авалског торња и навео да ће Војска Србије наставити да даје свој допринос у његовој изградњи.

Авалски торањ порушен је током бомбардовања 1999. године, а Министарство одбране и Војска Србије од 2003. године помажу акцију Удружења новинара Србије и РТС за изградњу новог торња.

Према обичају да сви који помажу изградњу новог Авалског торња оставе отиске шака у бетону, то су учинили и министар одбране Драган Шутановац и начелник Војне академије генерал-мајор Видосав Ковачевић, од 2003. године представник система одбране у акцији изградње торња. ■

В. П.